Tvary minulého času

Tvoří se spojením tvaru přítomného času slovesa být (jsem, jsi, jsme, jste) a příčestím minulým / l-ovým (přišel, viděl, dělal…).

Ve 3. osobě jednotného i množného čísla se tvar slovesa být neužívá.

Jen za sobotu jsme vyvezli zhruba 1100 lidí a podle ohlasů se sáňkařská dráha lidem líbila.

1. osoba množ. čísla						3. osoba jednotného čísla 
jsme + příčestí minulé					pouze příčestí minulé

Příčestí minulé se tvoří pravidelně od tvaru, který získáme z infinitivu po odtržení koncovky ‑t a přidáním zakončení -l, -la, lo, -li, -ly, -la. V některých případech dochází ke střídání krátké a dlouhé samohlásky v základu slova:
nést – nesl, brát – bral nebo k jiným alternacím (u nepravidelných sloves).

Tvary příčestí minulého
	Rod 
	Číslo

	
	Sg.
	Pl.

	mužský
	[bookmark: _GoBack]nes-l   kry-l    děla-l
	živ. nes-li    kry-li   děla--i 
neživ. nes-ly kry-ly děla-ly

	ženský
	nes-la  kry-la   děla-la
	nes-ly   kry-ly   děla-ly

	střední
	nes-lo  kry-lo   děla-lo
	nes-la   kry-la   děla-la



Do práce jezdím vlakem. – Do práce jsem jezdila vlakem.
Venku prší. – Venku pršelo.
Růže kvetou v létě. – Růže kvetly v létě.
Víte, co se stalo? – Věděli jste, co se stalo?
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mužský  nes - l     kry - l      děla - l  živ.   nes - li       kry - l i     děla -- i    neživ.   nes - ly  kry - ly  děla - l y  

ženský  nes - la   kry - la      děla - la  nes - ly      kry - ly     děla - ly  

střední  nes - l o   kry - lo     děla - lo  nes - la      kry - la      děla - la  

  Do práce jezdím vlakem.  –   Do práce  jsem jezdila   vlakem.   Venku prší.  –   Venku  pršelo .   Růže kvetou v   létě.   –   Růže  kvetly   v   létě.   Víte, co se stalo?  –   Věděli jste , co se stalo?  

